
RADA DZIELNICY PRZYMORZE WIELKIE 

Protokół z II sesji Rady Dzielnicy Przymorze Wielkie 
dnia 12.03.2025r 

W dniu 12.03.2025r. o godzinie 19:00 w siedzibie Rady Dzielnicy Przymorze Wielkie (ul. Jagiellońska 5) 
rozpoczęło się posiedzenie Rady Dzielnicy Przymorze Wielkie, zwołane pismem Przewodniczącego Rady 
Dzielnicy Przymorze Wielkie Adama Rozenberga z dnia 6 marca 2025 roku. Posiedzenie rozpoczął 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Przymorze Wielkie Adam Rozenberg , który na podstawie listy 
obecności(załącznik LISTA OBECNOŚCI) stwierdził obecność 18 radnych. Następnie przywołał porządek 
obrad zawarty w zawiadomieniu o zwołaniu sesji. 
1. Otwarcie obrad, stwierdzenie prawomocności, przyjęcie porządku obrad.  
2.  Powołanie Komisji Rewizyjnej 
3. Wybór członków Komisji Rewizyjnej 
4. Debata i przyjęcie uchwały (opinii) na temat projektów uchwał dotyczących sprzedaży napojów 

alkoholowych na terenie Miasta Gdańska: druk 237, druk 238, druk 239 
5. Przyjęcie uchwały w sprawie konsultacji z mieszkańcami dotyczących realizacji budżetu na 2025 

rok 
6. Debata i przyjęcie uchwały w sprawie zmiany nazwy ul. Prezydenta Lecha Kaczyńskiego 
7. Debata i przyjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy nowego ronda na ul. Jagiellońskiej  
8. Wolne wnioski 
9. Zakończenie sesji.  

oraz zgłosił propozycję dodania punktu przed punktem drugim - powołanie Komisji Skrutacyjnej w celu 
wybory Komisji Rewizyjnej, oraz na wniosek radnych zaproponował wykreślenie z obrad i przeniesienie 
na kolejne sesje punktu 6. Debata i przyjęcie uchwały w sprawie zmiany nazwy ul. Prezydenta Lecha 
Kaczyńskiego.. Następnie ogłosił głosowanie za przyjęciem poprawionego porządku obrad: 

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie prawomocności, przyjęcie porządku obrad.  
2. Powołanie Komisji Skrutacyjnej 
3.  Powołanie Komisji Rewizyjnej 
4. Wybór członków Komisji Rewizyjnej 
5. Debata i przyjęcie uchwał (opinii) na temat projektów uchwał dotyczących sprzedaży napojów 

alkoholowych na terenie Miasta Gdańska: druk 237, druk 238, druk 239 
6. Przyjęcie uchwały w sprawie konsultacji z mieszkańcami dotyczących realizacji budżetu na 2025 

rok 
7. Debata i przyjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy nowego ronda na ul. Jagiellońskiej  
8. Wolne wnioski 
9. Zakończenie sesji. 
1.	 Przyjęcie porządku obrad.  
Przyjmujemy porządek obrad. Czy :ktoś jest przeciwko? Jeżeli nie porządek obrad został przyjęty. 
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Głosowanie ogółem :  
               ZA:18	 PRZECIW:0 	 WSTRZYMANE:0 
Przewodniczący rady przywitał gości na sesji w tym Radnego Miasta Marcina Mickuna  

2.	 Powołanie Komisji Skrutacyjnej 
Do Komisji Skrutacyjnej zgłosiły się osoby: 
Radna Anna Niekrasz 
Radna Jadwiga Wesołowska 
Krzysztof Skrzypski 
Przewodniczącym komisja wybrała Krzysztofa Skrzypskiego. Następnie Przewodniczący rady Adam 
Rozenberg poddał pod głosowanie uchwałę na II/8/2025 w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej. 
Głosowanie ogółem :  
               ZA:18	 PRZECIW:0  WSTRZYMANE:0 

3.	 Powołanie Komisji Rewizyjnej 
Przewodniczący Rady Dzielnicy opowiedział czy zajmuje się Komisja Rewizyjna i przypomniał, że w 
zgodzie ze statutem musi składać się minimum z 3 osób. Następnie zaproponował aby komisja składała się z 
3 osób. Wobec braku innych propozycji poddał pod głosowanie uchwałę nr II/9/2025 w sprawie liczby 
członków komisji Rewizyjnej. 
Głosowanie ogółem :  
               ZA:18	 PRZECIW:0  WSTRZYMANE:0 

O godz. 19:20 dołączyła Radna Izabela Żeromska - stan radnych obecnych na sesji wynosi 19 

4.	 Wybór członków Komisji Rewizyjnej 
Przewodniczący rady poprosił o zgłaszanie kandydatur do Komisji Rewizyjnej: 
- Karolina Kneba - zgodziła się kandydować 
- Bożena Kicińska - zgodziła się kandydować 
- Łukasz Grelowski - nie zgodził się kandydować 
- Piotr Czapliński - zgodził się kandydować 
- Jakub Mazurowski - zgodził się kandydować 
- Małgorzata Kosmalska - zgodziła się kandydować. 
W czasie pracy Komisji Skrutacyjnej, przygotowującej głosowanie przewodniczący rady Adam Rozenberg 
opowiedział radnym o problemach jakie mamy z siedzibą rady dzielnicy, zwrócił uwagę, że jest bardzo małe, 
ale każdy radny może z niej korzystać w kontaktach z mieszkańcami. Opowiedział, jak wygląda sprawa z 
dostępem do kluczy i zaproponował, aby w przyszłości stworzyć regulamin korzystania z siedziby rady. 
Przewodniczący Zarządu Dzielnicy Krzysztof Skrzypski opowiedział o rozmowach z Miastem na temat 
doraźnego dostępu do „przestrzeni magazynowej” aby można było przechowywać rzeczy rady dzielnicy. 
Korzystając z czasu, prezydium opowiedziało o co chodzi z pracami innych komisji, jaka jest zasada 
powoływania i pracy różnych komisji. 
Komisja Skrutacyjna przeprowadziła głosowanie, wynik głosowania zgodnie z protokołem Komisji 
Skrutacyjnej: 
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- Karolina Kneba - 14 
- Bożena Kicińska - 11 
- Piotr Czapliński - 11 
- Jakub Mazurowski - 9 
- Małgorzata Kosmalska - 11 
Piotr Czapliński po głosowaniu wycofał swoją kandydaturę, w związku z tym zostały 3 osoby z największą 
liczbą głosów. Do Komisji Rewizyjnej zostały wybrane radne: Karolina Kneba, Bożena Kicińska, 
Małgorzata Kosmalska. Przewodniczący rady poddał pod głosowanie uchwałę nr II/10/2025 
Głosowanie:  
               ZA:19	 PRZECIW:0  WSTRZYMANE:0 
O godz. 19:40 do obrad sesji dołączyła Pani Radna Miasta Gdańska Barbara Imianowska 

5.	 Debata i przyjęcie uchwał (opinii) na temat projektów uchwał dotyczących sprzedaży napojów 
alkoholowych na terenie Miasta Gdańska: druk 237, druk 238, druk 239 
Przewodniczący rady, rozpoczął debatę nad poszczególnymi drukami propozycji uchwał Rady Miasta 
Gdańska. 
Druk 237 - uchwała w sprawie wprowadzenia na terenie miasta Gdańska ograniczeń w godzinach nocnej 
sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży. 
 Debata: 
o głos poprosił Radny Miasta Marcin Mickun, który zreferował plany rady miasta i przedstawił dane, na 
podstawie których miasto Gdańsk przygotowało projekt uchwały. Na podstawie Dzielnicy Gdańsk 
Śródmieście w godzinach nocnych policja interweniowała w sprawach związanych ze spożywaniem 
alkoholu w 2022 - 334 razy, natomiast w 2023 już tylko 189 razy. Pani obecna na sesji (mieszkanka 
dzielnicy Gdańsk Śródmieście) zasugerowała, że statystyki spadły ponieważ zmniejszyło się zaangażowanie 
Policji i jest brak reakcji na zawiadomienia. Radny Marcin Mickun przywołał  również dane z innych miast 
Polski, które pokazują również korzyść z tytułu wprowadzenia takiej uchwały. Radny wspomniał również o 
sprzeciwie właścicieli sklepów monopolowych czynnych dłużej lub nawet całodobowo. Radny Mikołaj 
Wysiecki opowiedział o różnicach między koncesją sprzedaży alkoholu na miejscu i na wynos. Opowiedział 
jak sytuacja wyglada w Sopocie, gdzie obowiązuje taka uchwała. Powiedział, że nocne życie towarzyskie 
przeniosło się do lokali a zmniejszyło się na ulicy. 
Radna Małgorzata Kosmalska - apelowała o wzięcie pod uwagę sprawy przedsiębiorców, którzy będą mieli 
mniejsze obroty a klienci zostaną skierowani do lokali gastronomicznych powiększając ich zyski. 
Dodatkowo zwróciła uwagę, na możliwość powstania „szarej strefy”.  
Głos otrzymała mieszkana dzielnicy, która zasugerowała, że większym problemem są osoby z problemem 
alkoholowym, które są w przestrzeni publicznej w ciągu dnia, które widzą małe dzieci i młodzież. 
Prezydium wprowadziło zasadę w dyskusji ograniczając czas wypowiedzi do 1 minuty. Radny Jakub 
Lewandowski poprosił, aby przegłosować taką formę debaty. Przewodniczący rady Adam Rozenberg, 
przychylił się do tego wniosku i zapytał radnych czy chcą debatować w reżimie wypowiedzi 1 minuta.  
Głosowanie:  
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               ZA:19	 PRZECIW:0  WSTRZYMANE:0 
Radna Anna Szabunio - nie móżmy patrzeć jednokierunkowo, że jeżeli alkohol nie będzie dostępny w sklepi 
to pójdą do „meliny”. Proponuję się skupić się na sprawie ograniczenia godziny sprzedaży alkoholu i zakazu 
od godz. 22:00 do 6:00. Powinniśmy się skupić na problemie alkoholizmu a nie na tym, że ktoś straci z 
powodu zamknięcia sklepu. 
Radna Monika Tkaczyk - wydaje mi się, że źle do tego podchodzimy, że myślimy, że jak taka uchwała 
powstanie to nadal będą osoby z problemem alkoholowym na ulicy. Sugeruję odnieść się do statystyk, które 
są znane i ma wpływ na liczbę interwencji. Dodatkowo uważam, że jeżeli w sklepach alkohol będzie 
sprzedawany krócej to ludzie przed godz. 22 będą kupować więcej i bardziej masowo. Więc nie sądzę, aby 
była strata finansowa dla sprzedawców. 
Jakub Lewandowski - pytanie do Radnego Marcina Mickuna, czy mamy dane ze Śródmieścia czy faktycznie 
spadła sprzedaż alkoholu w godzinach nocnych - odpowiedź Radnego Marcina Mickuna: nie mamy danych.  
Pytanie drugie czy miasto planuje zintensyfikować kampanię i programy dla osób w kryzysie alkoholowym, 
bo, moim zdaniem, jeżeli ktoś będzie kupował „na zapas” to może to się skończyć np zwiększeniem 
przemocy domowej. Odpowiedź Radnego Marcina Mickuna: projekty uchwał są napisane we współpracy z 
organizacjami przeciwdziałania alkoholizmowi. Jest to odpowiedź na problem i będą kolejne kroki. 
Radny Mikołaj Wysiecki - chciałbym się odnieść do kwestii zatrudnienia w tego typu sklepach. Często 
pracują tam osoby młode i w sytuacji, kiedy sprzedaż przeniesie się do lokali gastronomicznych więcej osób 
znajdzie tam zatrudnienie. Nie miałbym obaw o problem bezrobocia. Wydaje mi się, że rynek 
gastronomiczny wypełniłby ewentualną lukę spowodowaną zmniejszeniem zatrudnienia w sklepach 
nocnych. Natomiast jako nauczyciel, uważam, że alkoholu w przestrzeni publicznej jest za dużo. 
Radny Piotr Czapliński - debatujemy o zakazie sprzedaży alkoholu w godz. 22:00 - 6:00. Myślę ze na naszej 
dzielnicy nie ma aż takiego problemu, jak na Śródmieściu. Myślę, że pozytywna opinia to bardziej nasz 
ukłon w stronę dzielnic, gdzie turystyka jest bardziej rozwinięta. 
Radny Adam Rozenberg - obawam się, że w momencie jak uchwała wejdzie w życie to zmniejszy się liczba 
interwencji Policji na wezwania mieszkańców, aby „statystyki się zgadzały”.  Nie wydaje mi się, aby takie 
rozwiązania wpłynęły na zmiejszenie spożywania alkoholu przez osoby dotknięte problemem alkoholowym. 
Jestem natomiast zwolennikiem zmniejszenia alkoholu w przestrzeni publicznej. Będę jednak głosował za 
pozytywną opinią, ponieważ uważam, że ta uchwała będzie miała dobry wpływ na zachowanie turystów i 
gości w naszym mieście. Mamy jednak również duży problem z osobami z problemem alkoholowym w 
ciągu dnia.   
Radna Miasta Gdańska Barbara Imianowska - Nie obawiam się zamykania biznesów przez przedsiębiorców. 
Jeżeli chodzi o problem alkoholowy to należy pamiętać, że część wpływu ze sprzedaży alkoholu jest 
przeznaczany rozwiązywanie tych problemów. Problem jest ze sprzedażą alkoholu nieletnim. Ja będę 
głosowała za tą uchwałą, ponieważ wiele napatrzyłam się na problemy związane z alkoholem. Jest to 
pierwszy krok i dajemy przykład młodemu pokoleniu. 
Jakub Lewandowski - chciałem przekazać informację od nieobecnego Radnego Alexa Gałkowskiego, 
zwrócił uwagę że uzasadnienie do wszystkich uchwał zaproponowanych przez Miasto nie zawiera twardych 
danych, mnie to też nie satysfakcjonuje, że jest to bardzo ogólnikowe niepoparte twardymi danymi.  
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Na wniosek Przewodniczącego Rady Adama Rozenberg odbyło się głosowanie kto jest za pozytywną opinią 
w sprawie druk 237 - uchwała w sprawie wprowadzenia na terenie miasta Gdańska ograniczeń w godzinach 
nocnej sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży.  
Głosowanie:  
               ZA:18	 PRZECIW:1  WSTRZYMANE:0 
Głosowanie nad uchwałą nr II/11/2025  
Głosowanie:  
               ZA:18	 PRZECIW:1  WSTRZYMANE:0 

W sprawie druk 238 – uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie zasad usytuowania miejsc sprzedaży i 
podawania napojów alkoholowych na terenie miasta Gdańska. 
Debata: 
Wiceprzewodniczący Mikołaj Wysiecki zreferował informacje zawarte w druku nr 238. 
Radna Małgorzata Kosmalska - czy miasto ma dane ile podmiotów straci koncesję po wprowadzeniu takiej 
uchwały. Odpowiedź Radnego Miasta Marcina Mickuna: ok 50 ponieważ żłobki i przedszkola nie są brane 
po uwagę. Koncesje nie zostaną odebrane a jedynie nie zostaną przedłużone. 
Radny Jakub Mazurowski - odległość zakazu sprzedaży alkoholu powinna być rozszerzona również o 
przedszkola, ponieważ odprowadzając dzieci do tych placówek często dzieci widzą osoby z problemem 
alkoholowym. 
Radna Izabela Żeromska - te odległości są bardziej dla młodzieży niż dla dzieci, chodzi o to aby w 
przerwach nie było możliwości wyjść i sobie coś kupić. 
Radny Adam Rozenberg - uważam, że te uchwała ma być skierowana bardziej w kierunku młodzieży, żeby 
ni miała bardzo łatwego dostępu do alkoholu. Wydaje mi się, dostęp do alkoholu jest zbyt prosty i taka 
uchwała i tak za wiele nie zmieni. Przykład: wychodząc z liceum na ul. Kołobrzeskiej po drugiej stronie jest 
sklep Carrefour, jestem przekonany, że jest do niego więcej niż 75m a tak na prawdę jest w bardzo bliskiej 
odległości od szkoły. Wprowadzamy obostrzenia a mam wrażenie, że zbyt mało jest profilaktyki i edukacji 
dzieci i młodzieży. Jednak jestem za tym, żeby chociaż takie minimalne obostrzenia były wprowadzone. 
Radna Małgorzata Kosmalska - wnioskuję o wydłużenie listy o żłobki i przedszkola. Pytanie czy wiadomo 
ile sklepów więcej straciłoby koncesję? Odpowiedź Radnego Miasta Marcina Mickuna: nie jestem pewien, 
ale chyba ok 250 punktów. 
Radna Miasta Beata Imianowska - w mieście zwiększono liczbę osób zasiadających w komisji zajmującej się 
pomocą osobom z problemami alkoholowymi. Jeżeli będziecie Państwo wiedzieli, o problemach to można je 
zgłaszać. 
Radny Piotr Czapliński - Są w mieście organizacje, które pomagają osobą z problemem alkoholowym, ale 
miastu nie opłaca się zmniejszać liczby koncesji bo z tego są wpływy do budżetu. Jest to jednak pierwszy 
krok, który może wpłynąć na dobrą postawę mieszkańców. 
Radna Monika Tkaczyk - Chciałam się odnieść do sprawy przedszkoli. Debatujemy o minimalnej odległości 
sprzedaży alkoholu. Przedszkolakowi nie uda się kupić alkoholu. 
Radny Jakub Mazurowski - chodzi o to, że dla młodzieży to ograniczenie dotyczy zakupu ale dla dzieci 
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chodzi o to, że one to widzą.  
Jakub Lewandowski - w sprawie rozróżnienia odległości 75m a 45m. Restauracje i lokale mogą być bliżej 
placówek. Podobne zdanie przekazał mi nieobecny radny Alexy Gałkowski, że te 30 metrów efektywnie 
sprawia, że ograniczony jest widok, ale nie jest ograniczony zakup np osobom leczącym się w placówkach 
uzależnień. Może dałoby się wydłużyć ten dystans również dla restauracji, aby nie ograniczała siebie. 
Radna Małgorzata Kosmalska - czy są dane, ile więcej koncesji nie zostałoby przedłużonych, gdyby zrównać 
odległość sklepów i lokali gastronomicznych? Radny Marcin Mickun: nie mam danych. 
Radny Adam Rozenberg - uważam, że jest to jakiś mały kolejny kroczek. Są w tej chwili regulacje 
zabraniające spożywania alkoholu w miejscach publicznych. Teraz skupiamy się nad uchwałą dotyczącą 
lokali sprzedających alkohol. Ma ona w mojej opinii służyć jak największego utrudnienia zakupu alkoholu 
przez młodzież. Natomiast musimy pamiętać, że do budżetu miasta wpływają również środki z wydanych 
koncesji na sprzedaż alkoholu. 
Radna Monika Tkaczyk - osoby które kupią alkohol w innym miejscu nadal będą mogły być na widoku. 
Obowiązuje zakaz spożywania alkoholu i nie możemy całej odpowiedzialności zrzucać na sklepy.      
Na wniosek Przewodniczącego Rady Adama Rozenberg odbyło się głosowanie kto jest za pozytywną opinią 
w sprawie druk 238 - uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie zasad usytuowania miejsc sprzedaży i 
podawania napojów alkoholowych na terenie miasta Gdańska.  
Głosowanie:  
               ZA:19	 PRZECIW:0  WSTRZYMANE:0 
Głosowanie nad uchwałą nr II/12/2025  
Głosowanie:  
               ZA:19	 PRZECIW:0  WSTRZYMANE:0 

Druk 239 – uchwała zmieniającą uchwałę w sprawie określenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż 
poszczególnych rodzajów napojów alkoholowych, przeznaczonych do spożycia w miejscu sprzedaży jak i 
poza miejscem sprzedaży dla terenu miasta Gdańska. 
Debata: 
Zastępca Przewodniczącego Rady Mikołaj Wysiecki zreferował założenia projektu chwały Rady Miasta 
Gdańska. Następnie głos zabrali radni. 
Małgorzata Kosmalska - jaka jest liczba podmiotów oczekujących na koncesję? Odpowiedź Radnego 
Marcina Mickuna: nie wiem. 
Jakub Lewandowski - faktycznie, dane ile podmiotów czeka na konkretną koncesję powinna być zawarta w 
uzasadnieniu projektu chwały. Ponieważ cieżko jest debatować bez realnych danych. 
Na wniosek Przewodniczącego Rady Adama Rozenberg odbyło się głosowanie kto jest za pozytywną opinią 
w sprawie druk 239 - uchwała zmieniającą uchwałę w sprawie określenia maksymalnej liczby zezwoleń na 
sprzedaż poszczególnych rodzajów napojów alkoholowych, przeznaczonych do spożycia w miejscu 
sprzedaży jak i poza miejscem sprzedaży dla terenu miasta Gdańska.  
Głosowanie:  
               ZA:19	 PRZECIW:0  WSTRZYMANE:0 
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Głosowanie nad uchwałą nr II/13/2025  
Głosowanie:  
               ZA:19	 PRZECIW:0  WSTRZYMANE:0 
6. Przyjęcie uchwały w sprawie konsultacji z mieszkańcami dotyczących realizacji budżetu na 2025 
rok. 
Zarząd przedstawił ankietę, która daje możliwość składania wniosków o realizację budżetu ze środków 
dzielnicy. Przewodniczący Zarządu Dzielnicy Krzysztof Skrzypski przedstawił również regulamin, który 
powinny przestrzegać osoby wnioskujące o realizacje wniosku z budżetu dzielnicy. W toku debaty 
zaproponowano, aby wyłączyć odgórne widełki na wydatkowanie budżetu na placówki kultury i oświaty. 
Zarząd zwrócił szczególną uwagę na konieczność lepszego rozliczania zrealizowanych wniosków. Radny 
Piotr Czapliński zasugerował, że można również składać wnioski dotyczące dzielnicy również w Budżecie 
Obywatelskim.  
Radna Izabela Żeromska opuściła sesję o godz. 21:15, obecnych jest 18 radnych na sesji 
Na wniosek Przewodniczącego Rady Adama Rozenberg odbyło się głosowanie w sprawie limitów dla 
placówek kultury i oświaty. Kto jest za wprowadzeniem limitów wnioskowanych kwot dla placówek kultury 
i oświaty. 
Głosowanie:  
               ZA:4	  PRZECIW:12  WSTRZYMANE:2 
Następnie odbyło się głosowanie nad uchwałą nr II/14/2025 
Głosowanie:  
               ZA:18	 PRZECIW:0  WSTRZYMANE:0 

7. Debata i przyjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy nowego ronda na ul. Jagiellońskiej 
Na wniosek Przewodniczącego Rady Adama Rozenberg poddano pod głosowanie przeniesienie punktu 7. 
Debata i przyjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy nowego ronda na ul. Jagiellońskiej na jedną z 
kolejnych sesji. 
Kto jest za przeniesieniem punktu 7. na jedną z kolejnych sesji. 
Głosowanie:  
               ZA:18	 PRZECIW:0  WSTRZYMANE:0 
8. Wolne wnioski. 
Radny Piotr Czapliński - uregulowanie lokali wyborczych ponieważ niektórzy mieszkańcy mają bardzo dużą 
odległość do swojej komisji wyborczej, mimo, że bliżej są inne komisje wyborcze. 
Radna Małgorzata Kosmalska - wnioskuje, aby rada bardziej się promowała i aby powstała grupa wymiany 
informacji między mieszkańcami. 
9. Zakończenie sesji. 
W obliczu wyczerpania dyskusji zawartej w porządku obrad Przewodniczący Rady Adam Rozenberg ogłosił 
zakończenie II sesji Rady Dzielnicy Przymorze Wielkie około godziny 21:40 

Przewodniczył i protokołował: Adam Rozenberg
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